

П О Н Я Т О И Л Ю Б И М О

XVI Международный день театра работники советского театрального искусства отмечают в год, полный глубочайшего исторического значения, когда наша Родина и все прогрессивное человечество готовятся празднично встретить 60-летие Великого Октября.

Постановление ЦК КПСС о 60-й годовщине Великого Октября обсуждалось по всем театральным коллективам нашей области. В каждом коллективе были приняты социалистические обязательства, в которых предусмотрено проведение творческих конференций, организация отчетов театров перед коллективами промышленных предприятий, труженниками села, воинами Советской Армии.

Принципиально важным в творчестве театральных коллективов станет дальнейшее углубление темы труда, темы героических свершений советского народа, раскрытие глубинных и сложных процессов, которыми характеризуется общество развитого социализма.

Наши театры теснейшим образом связаны с народом. Театральная культура стала не только достоянием народа, но и создается самим народом.

В нашей области насчитываются десятки коллективов, объединяющих любителей сценического искусства. Многие из них имеют почетные звания — народный театр.

Театры области совместно с Кемеровским отделением ВТО уделяют большое внимание работе с народными театрами.

Все шире распространяется индивидуальное шефство над определенными коллективами. Кемеровский

областной театр драмы постоянно оказывает помощь Тяжинскому народному театру в работе над спектаклями.

Постоянную разнообразную помощь самодеятельным коллективам области, в особенности коллективам Промышленновского района, оказывает театр оперетты Кузбасса. Здесь нужно отметить деятельность всего коллектива во главе с директором, главным режиссером, главным дирижером. Уже существует договоренность, что в апреле ведущие актеры театра оперетты заслуженная артистка РСФСР Любовь Фролова, артисты Евгений Григорьев и Юрий Войко выступят в спектакле народного театра оперетты КМК «Донна Лючия». Кстати, Любовь Петровна Фролова начинала свою творческую жизнь в этом коллективе.

Неизменно в репертуаре наших театров наряду с русской и советской классикой присутствует и зарубежная. В облдрамтеатре рядом с чеховской «Чайкой» с успехом идет «Мария Стюарт» Шиллера. В Новокузнецком театре драмы недавно состоялась премьера спектакля по пьесе Б. Шоу «Пигмалион», в Прокопьевском театре готовится к постановке «Мария Тюдор» В. Гюго. Уже много лет любимыми спектаклями зрителей стали «Сильва» и «Марица» Н. Кальмана, «Король вальса» и «Летучая мышь» Н. Штрауса в театре оперетты Кузбасса.

Вспоминая о прошлом, говоря о сегодняшнем дне театра, мы думаем о его будущем, заботимся о молодых силах театра, о тех, кто вскоре займет место старших. Партия неустанно напоминает нам, мастерам старшего поколения, о необходимости с честью выполнить свою непреложную обязанность по воспитанию в театре актерской, режиссерской школы. К этому нас призывает постановление

ЦК КПСС о работе с творческой молодежью.

Большое распространение в наших театрах получило движение наставничества. Актеры, художники, дирижеры, режиссеры старшего поколения постоянно помогают в работе своим молодым коллегам.

Театры области смело доверяют главные роли в спектаклях молодым актерам. В наших театрах интересно работают многие молодые актеры, дирижеры, художники, такие как Н. Бурнашова, Л. Тюшнякова, В. Мирошниченко, А. Лещенко, Ю. Ширман, В. Титенко, Е. Титенко, Н. Федоренко, А. Тараненко, Л. Арефьева, Ю. Мыльников.

В нашей области в этом сезоне усиленно прошла третья Всероссийская неделя «Театр и дети». Во время недели состоялись встречи творческих работников театра со школьниками, выставки рисунков ребят на театральные темы, конкурсы сочинений о театре. К открытию недели все театры области приготовили премьерные спектакли. По итогам недели «Театр и дети» Прокопьевский театр награжден переходящим вымпелом управления культуры и облопо. Премией управления культуры, обкома ВЛКСМ и отделения ВТО отмечены спектакли: «В стране Мульти-Пульти» театра оперетты Кузбасса и «Колокола Лебеди» областного театра кукол. Большую интересную работу с детьми проводят новокузнецкие драматический и кукольный театры.

Вся работа театров области в этом году проходит под знаком подготовки к 60-летию Великого Октября. Каждый коллектив работает сейчас над новыми спектаклями, посвященными этой знаменательной дате.

В. ДЕГТЕВ,
председатель
Кемеровского
отделения ВТО.
г. Кемерово.

КУЗБАСС
г. КЕМЕРОВО

27 МАР 1977